



# 奋斗百年路 启航新征程 特别报道

## 心系祖国荣光 昂首复兴之路

### 港澳台同胞及海外华侨华人热议习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话



文/通讯员 陈建明 孙鹭萍 吴曦  
图/市委统战部 提供

庆祝中国共产党成立100周年大会胜利召开，习近平总书记的重要讲话引发广大港澳台同胞和海外华侨华人的关注和热议。许多港澳台同胞和海外华侨华人在自发收听收看大会盛况、聆听习近平总书记重要讲话后，备受鼓舞，纷纷表达了自身的爱国之情、强国之志、报国之恩，希望在新征程中，为加强中华儿女大团结、实现祖国完全统一、共创民族复兴美好未来而奋斗不息。



香港厦门联谊总会组织收听收看庆祝中国共产党成立100周年大会。

#### 百年历程多创举 承前启后展新篇

●林龙安(全国人大代表、香港中华总商会会长、亚洲基础设施投资银行副行长)

在中国共产党百年华诞的历史节点，聆听习近平总书记的重要讲话，我深刻地认识到中国共产党始终关切香港同胞的命运，始终不忘香港人民的利益。从香港海员工会罢工、省港大罢工的英勇斗争到“一国两制”“港人治港”的伟大构想，从上世纪六十年代食水供应的全力保障到如今粤港澳大湾区的协同发展，香港社会的每一步发展、每一次转机都离不开中国共产党的强有力领导。我们相信，香港各界同胞定能与

全国各族人民共担民族复兴的伟大历史责任，在中国共产党的领导下，有信心、有实力继续做好维护香港繁荣稳定的局面，有信心、有能力做好保障国家安全工作，谱写新时代“一国两制”成功实践的新篇章。

新时代、新征程、新使命，还有许多“娄山险关”需要我们齐心跨越。让我们共怀“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的大无畏气概，继续书写中华民族的恢宏史诗！

#### 展望光明前景 共祝繁荣昌盛

●苏建华(澳门厦门联谊总会会长、中澳游艇俱乐部有限公司董事长)

在中国共产党百年华诞的历史时刻，聆听习近平总书记的重要讲话，回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程，感悟中国共产党矢志为民的初心坚守，展望民族伟大复兴的光明前景，我的心情无比激动。一百年来，在中国共产党的领导下，伟大的祖国经历了从“站起来”到“富起来”再到“强起来”的光辉历程。作为澳门人，我坚信中国共产党将始终不忘初心、坚守承诺，带领中华民族迎接新的伟大时刻。一个强大的祖国，是海内外人民和海外侨胞最大的靠山。衷心祝愿祖国尽快实现完全统一，庆祝中国共产党成立100周年，祝祖国繁荣富强！

#### 中华儿女共襄盛会 伟大复兴指日可待

●翁国宁(加拿大多伦多华人团体联合会主席、融邦控股有限公司创始人)

非常荣幸能成为中国共产党百年华诞的见证者。作为中国社会主义现代化建设的参与者，我坚信，随着中国国际地位的不断提升，伟大的中国共产党一定会带领全体中华儿女，加快步伐向第二个百年奋斗目标迈进。中华民族的伟大复兴指日可待。作为在海外发展的侨商，我在祖国的改革开放浪潮中备受鼓舞，并对未来事业的发展充满信心。

#### 勇当时代先锋 助推两岸合作

●吴家莹(厦门市台商协会会长、佳好集团(厦门)有限公司董事长)

很荣幸受邀参加庆祝中国共产党成立100周年大会。百年风雨兼程，是一部浩瀚而伟大的奋斗史，中国共产党带领全国人民实现了中华民族从“站起来”到“富起来”再到“强起来”的伟大飞跃。

在我们所关心的台湾问题方面，习近平总书记掷地有声地指出：“任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。”特别是突出强调“强大能力”，这昭

示着两岸关系最终走向必定是统一。历史赋予重任，时代催人奋进。作为一名台商，我将牢记肩上的使命与任务，勇当时代先锋，做祖国和地方经济建设的参与者，做两岸融合发展的贡献者，做两岸关系和平发展的推动者，在奋发有为中践行初心使命，为实现下一个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献台商台胞的一份智慧和力量。

#### 投身社会服务工作 维护澳门稳定发展

●宋碧琪(澳门立法会议员、中华全国青年联合会常委)

7月1日上午，我在民众建澳联盟总部礼堂与澳门同胞一起收看了庆祝中国共产党成立100周年大会的盛况，聆听了习近平总书记发表的重要讲话。那一幕幕庄严画面、一句句掷地有声的话语直抵人心、催人奋进！

中华民族的伟大复兴与中国共产党人一路走来的浴血奋战、百折不挠分不开。短短100年的时间，中国共产党带领中国人民完成了从“站起来”到“富起来”再到“强起来”的伟大飞跃，让我们真实地感受到了这百年征程中一步步踏实的辉煌足迹。作为一名澳门青年，我将更好地投身社会服务工作，维护澳门社会的稳定发展，为中华民族的伟大复兴作出贡献。

#### 祖国强大让海外华侨华人扬眉吐气

●叶周永(巴西华人协会会长)

当前，中国共产党已经发展成为一个走过百年光辉历程、执政70多年、拥有9500多万党员的世界上最大的执政党，得到14亿中国人民最广泛的拥护，也赢得了世界很多友好国家的赞誉和支持。

没有中国共产党就没有新中国，没有强大的中国就没有巴西华人华侨扬眉吐气的今天。巴西新冠肺炎疫情蔓延的时候，为了帮助我们侨胞抗击新冠肺炎疫情，祖国及时支援抗疫物资，多次举办慰问侨胞活动。希望协会能够带领更多侨商侨资参与到金砖国家创新基地的建设中来。祝贺中国共产党成立100周年。祝福伟大的中国共产党永远昌盛，更加辉煌。

#### 常怀感恩之心 与祖国共发展

●杨毅融(厦门市政协常委、香港厦门联谊总会理事长、中怡国际集团董事会主席)

我和许多香港企业家一样，是祖国改革开放、经济建设的参与者和受益者。在中国共产党建党100周年之际，回首走过的路，我心怀感恩。

过去的一年是极不平凡的一年，我们国家取得脱贫攻坚战全面胜利，决战全面建成小康社会取得决定性成就，新冠肺炎疫情防控取得重大战略成果，国内生产总值突破100万亿元大关，中华民族伟大复兴向前迈出新的一步。这些激动人心的历史性成就，正是在中国共产党的坚强领导下取得的。

国家“十四五”规划关于香港“四中心一枢纽”的定位，以及粤港澳大湾区规划建设，为香港发展提供强有力的支持和很好的机遇。站在两个一百年历史交汇点和开启全面建设社会主义现代化国家新征程的时刻，香港同胞要珍惜、把握国家发展带来的机遇，与祖国共同发展共繁荣，在大湾区发展中，在“一带一路”建设中，在创新科技中心和国际金融中心建设中，发挥好香港独特优势。

#### 期盼祖国早日和平统一

●张家麟(孙文学校金门学院院长)

有幸在厦门与祖国大陆同胞们一起收看见证庆祝中国共产党成立100周年大会，知道了中国共产党建党100年以来，带领着中国人民实现了一个又一个发展目标。尤其是习近平总书记带领全国人民全面脱贫，推动世界和平发展的生动实践，让我深受感动。

在我来厦门的这些日子里，我成为第一批打上一针剂新冠疫苗的台湾同胞，感谢祖国对我们的照顾与关怀。我看到厦门的公园里老人们拉着二胡和小提琴，妈妈们唱着《茉莉花》，感受到“老有所依”的繁荣景象。

祖国的变化太大，我们曾经备受外国欺压的日子一去不复返了。祝贺中国共产党成立100周年，希望海峡两岸早日和平统一，共圆中华民族伟大复兴的中国梦。

#### 虽然身居海外 始终心向祖国

●林全南(日本爱媛县华侨华人联合会会长、日本林氏国际株式会社董事长)

我是唱着《没有共产党就没有新中国》《社会主义好》《我们是共产主义接班人》等歌曲长大的一代，从小就知道是中国共产党为人民创造了幸福、赢得了光明。我们在祖国改革开放时走出国门，享受了祖国改革开放带来的“红利”。但是不管身居何处，身上始终带着中国共产党领导下的新中国的烙印。中国共产党的百年历程催人奋进，我们海外侨胞将继续以自己的亲身体会帮助住在国民众了解中国共产党，以及在中国共产党领导下的祖国坚持走和平发展道路和努力构筑人类命运共同体现状和目标。祝福祖国！

#### 两岸共圆中国梦 一起争当圆梦人

●蔡弼凯(厦门国贸嘉和企业服务有限公司副总经理、厦门大学金门校友会常务副会长、福建首批公开招聘台湾专才)

作为一名求学、从业、定居在祖国大陆的金门同胞，我一直都感受到中国共产党对在厦生活的金门同胞的亲切关怀。作为中华儿女，我倍感幸福。立足新发展阶段，我将牢记肩负使命与任务，深耕产业园区运营服务的事业，培育企业、服务人才，在奋发有为中践行初心使命，为实现两岸人才共享、融合创新、产业发展贡献智慧和力量。我也会跟更多的两岸青年一起，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

我坚信，中国一定能在中国共产党的领导下继续创造引领时代的伟大传奇，实现祖国统一和民族复兴。我祝愿亲爱的祖国繁荣昌盛、国泰民安、民族复兴、祝福两岸共圆中国梦，一起争当圆梦人。

#### 成就辉煌令海外华侨华人倍感自豪

●蔡国伟(马达加斯加华商总会会长、法国福建商会会长、中伦集团(法国)责任有限公司董事长)

一百年峥嵘岁月稠，伟大的中国共产党始终坚守初心使命，团结带领中国人民开辟了伟大道路、创造了伟大事业、取得了伟大成就，实现了从“站起来”、“富起来”到“强起来”的伟大历史性飞跃，令我们海外华侨华人倍感自豪。百年历程，百年奋斗，中国共产党带领我们全国人民踏过坎坷走上坦途，创造性开启了中华民族走向伟大复兴的新征程。我们祝福祖国早日实现中华民族伟大复兴的中国梦，愿祖国更加繁荣昌盛。

#### 中华儿女和衷共济 共创民族复兴美好未来

●李金莲(香港厦门联谊总会副理事长、香港安美旅游有限公司董事长、厦门十大最美爱心人士)

一百年来，中国共产党领导团结带领中国人民经过艰苦卓绝的努力，取得的巨大成就，实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成小康社会，又朝着第二个百年奋斗目标迈进。我作为一个闽籍乡亲、一名中国人，感到无比自豪。习近平总书记在重要讲话中指出：“要保持香港长期繁荣稳定”，这充分体现了中共中央关心重视香港同胞福祉，促进香港经济

#### 祖国发展日新月异 海外侨胞深受鼓舞

●尤建民(缅甸掸邦腊戌福建同乡会会长、缅甸缅甸金铭珠宝公司董事长)

历史事实证明，没有共产党就没有新中国，在中国共产党的领导下，中华民族实现了从“站起来”、“富起来”到“强起来”的伟大飞跃。改革开放以来，国家发展日新月异，在短短的几十年就发展成为世界“第二大经济体”，在航天、科技、高铁、桥梁、军事、海洋、农业等领域都创造了世界发展史上的奇迹，让世人刮目相看。

祖(籍)国是海外侨胞的坚强后盾，海外侨胞愿与祖国人民一起在前进征程上不断创造新的历史伟业，为促进多领域交流合作做出不懈努力。值此中国共产党成立100周年的伟大时刻，身在海外的华侨华人深感振奋和鼓舞，衷心希望“一带一路”的倡议走向世界，祝福伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安，早日实现统一大业，早日圆华夏儿女的中国梦。

#### 当好中匈友好合作交流桥梁纽带

●郭国雄(中国中东欧商会副主席、匈牙利摩根斯达集团董事长)

中国共产党百年历程辉煌，彪炳史册。习近平总书记的重要讲话令人鼓舞，催人奋进。中国将自身发展与世界发展相统一的全球视野、世界胸怀和大国担当，令海外华侨华人深感祖(籍)国的伟大。作为闽籍海外华侨华人，我们将发扬“爱国爱乡”的优良传统和“爱拼才会赢”的精神，继续当好“中匈友好合作交流的桥梁和纽带，积极参与家乡经济建设，助力福建经济社会发展，为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献智慧和力量。

厦门市政协常委  
厦门市荣誉市民  
宏泰集团董事长  
曾琦

庆祝  
中国共产党成立  
100周年

中共百年华诞  
一九二一星火  
赶走日寇蒋王朝  
领导人民站起来  
抗美援朝驱美帝  
重建中华以定基  
两弹一星腾空飞  
追赶西方全自力  
党领导，国有魂  
联合国里有我席  
入世贸，提经济  
改革开放最给力  
广交友，齐发展  
一带一路受赞誉  
倡合作，冲国堵  
世界之林我屹立

新冠疫情突如其来  
万众一心齐防疫  
中国防控世无双  
经济复苏我第一  
嫦娥奔月自主成  
火星着陆展国力  
太空驿站自发展  
自主科技发展实力

中国芯，齐努力  
自力更生必自强  
中华心，国人愿  
民族复兴在如今  
两岸心，同胞意  
中国统一不久矣  
宏泰人，有志气  
振兴中华齐努力